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ATA 

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, reuniu, em sessão ordinária, por 

videoconferência na plataforma Zoom, pelas 17h30, em segunda convocatória, a Assembleia 

Geral da Associação Portuguesa de Psicogerontologia - APP, presidida pela Senhora Dr.ª Maria 

Virgínia Brás Gomes, 2ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral da APP, por delegação de 

competências de Monsenhor Vítor Feytor Pinto, Presidente da Mesa, com a seguinte ordem de 

trabalhos: 

 

1. APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE ATIVIDADES E CONTAS DO EXERCÍCIO DE 2020; 

2. APRESENTAÇÃO DO PARECER DO CONSELHO FISCAL SOBRE O RELATÓRIO DE 

ATIVIDADES E CONTAS DO EXERCÍCIO DE 2020 (artº 34ª, al. b)); 

3. APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE O RELATÓRIO DE ATIVIDADES E CONTAS DO 

EXERCÍCIO DE 2020; 

4. OUTROS ASSUNTOS. 

 

A realização da Assembleia Geral da APP por videoconferência na plataforma Zoom teve o 

seguinte enquadramento legal: art.º 5.º/1 da Lei n.º 1-A/2020, aplicável em geral a todas as 

pessoas coletivas e art.º 377.º/6/b) do Código das Sociedades Comerciais, aplicável por analogia 

às IPSS, nos termos do Código Civil (11.º/1 e 2).  

 

Participaram na sessão os seguintes Associados: 

 

Dra. Andreia Jorge Silva, Vogal Suplente da Direção 

Dr. Bruno Pereira de Andrade Rebelo, Associado n.º 565 

Engº José Antelo, Associado n.º 561 

Prof.ª Maria Amália de Sotto Mayor da Silveira Botelho, 2ª Vogal da Direção 

Dr.ª Maria João Rebelo Quintela, Presidente da Direção 

Dr.ª Maria José Falé Carrilho, 1ª Vogal da Direção 

Prof.ª Doutora Maria Teresa Ramilo, Vogal Suplente da Direção 

Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes, 2.ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral 

Dr.ª Paula Alexandra Gonçalves de Oliveira Guimarães, Presidente do Conselho Fiscal 
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Profª Doutora Stella Bettencourt da Câmara, Vogal Suplente da Direção 

Profª Doutora Tânia Gaspar, 2º Vogal do Conselho Fiscal 

Dr.ª Vanda Catarina Silvestre Lourenço, Secretária-Geral da Direção 

Dr. Wolfgang Gruner, Vice-Presidente da Direção  

 

Esteve a acompanhar a Assembleia a Senhora Dr.ª Margarida Sarmento Guedes, Assessora da 

APP, a convite da Presidente da Direção. 

 

A Senhora Dr.ª Virgínia Brás Gomes deu início à sessão saudando e agradecendo aos presentes 

a sua comparência a esta Assembleia.  

 

1. APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE ATIVIDADES E CONTAS DO EXERCÍCIO DE 2020. 

 

A Senhora Dr.ª Virgínia Brás Gomes passou a palavra à Senhora Dr.ª Maria João Quintela para 

apresentação deste ponto. 

 

A Senhora Dr.ª Maria João Quintela cumprimentou e agradeceu a todos a presença e dirigiu uma 

palavra particular ao Senhor Eng.º José Manuel Fortuna de Carvalho Antelo, fazendo uma breve 

apresentação do seu vasto curriculum e referindo que para além de Associado também é um 

dos Galardoados do Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro de 2018. Expressou 

ainda o elevado contentamento em contar com a sua presença nesta Assembleia. 

 

A Senhora Dra. Maria João Quintela referiu que a legislação não está bem adaptada para a 

realização remota das Assembleias Gerais das IPSS, contudo, face à evolução da doença da 

COVID-19 e aos cuidados que todos devemos tomar, assume a responsabilidade da realização 

desta Assembleia Geral por videoconferência como forma de a APP poder cumprir com os 

procedimentos legais para a submissão das contas e não ter que sujeitar os seus Associados ao 

risco da presença física. Referiu ainda que quando possível esta Assembleia será replicada com 

a realização presencial. 
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Por indicação da Senhora Dr.ª Maria João Quintela, e face à sua impossibilidade de fazê-lo 

pessoalmente por questões informáticas, o Relatório de Atividades e Contas do Exercício de 

2020 foi apresentado pela Assessora da APP.  

 

O documento foi analisado pela Assembleia tendo sido sugeridos os seguintes ajustamentos: 

 

➢ No ponto 6.1.1. acrescentar “de 2020” a seguir a “7 de julho”, passando a ter a seguinte 

redação:  

“6.1.1. Em 2020, em consequência da situação epidemiológica por COVID-19 registada no país 
e devido à idade dos premiados, foi decidido o adiamento da 9.ª Edição do Prémio para 
2021.  

Por proposta da Direção da APP, aprovada em Assembleia Geral de 7 de julho de 2020, em 
2021 haverá a realização conjunta das 9.ª e 10.ª Edições.” 

 

➢ As referências “Sócios” devem ser substituídas por “Associados” que é o termo correto para 

o vínculo das pessoas que se associam à APP; 

 

➢ É importante neste relatório a apresentação do Resultado Líquido do Exercício, assim como 

deve ser mencionada a proposta da Direção para a aplicação do Resultado ou para a passagem 

do Resultado Líquido para Resultados Extraordinários. 

 

Este último ajustamento foi sugerido antes da apresentação do Relatório de Gestão e Mapas 

Contabilísticos do Exercício de 2020, que se seguiu, onde está referido o Resultado Líquido tal 

como se transpõe para a presente ata: 

“O resultado líquido do período 2020 da APP foi positivo em € 7.057,08.” 

 

A Senhora Dra. Maria João Quintela agradeceu os pertinentes contributos dos Associados e 

relativamente à aplicação ou passagem do Resultado Líquido para Resultados Transitados, o 

assunto será abordado com o Técnico responsável pelas contas da APP para que futuramente 

esta informação passe a constar no Relatório de Gestão. 
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2. APRESENTAÇÃO DO PARECER DO CONSELHO FISCAL SOBRE O RELATÓRIO DE ATIVIDADES E 

CONTAS DO EXERCÍCIO DE 2020 (artº 34ª, al. b)). 

 

A Senhora Prof. Doutora Tânia Gaspar procedeu à leitura do Parecer do Conselho Fiscal. 

 

A Senhora Dr.ª Paula Guimarães reiterou os cumprimentos à Direção da APP e deixou uma 

palavra de agradecimento e reconhecimento à Direção e a todos os que colaboram com a APP 

na prossecução dos trabalhos apresentados. 

 

Por proposta da Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes, ficou decidido um voto de reconhecimento 

expresso pelos Associados aos Corpos Sociais da APP e em especial à Direção e à sua Assessora 

por terem mantido em funcionamento as atividades correntes e terem investido em novos 

projetos apesar das limitações decorrentes da Pandemia. 

 

3. APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE O RELATÓRIO DE ATIVIDADES E CONTAS DO EXERCÍCIO 

DE 2020. 

 

A Senhora Dr.ª Virgínia Brás Gomes submeteu à votação o Relatório de Atividades e Contas do 

Exercício de 2020, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

4. OUTROS ASSUNTOS. 

 

4.1. Apresentação e Aprovação de Propostas de Adesão a Associado. 

 

De acordo com as normas definidas nos Estatutos da APP, Artª 8, a admissão a Associado da APP 

carece de aprovação pela Assembleia Geral. Neste sentido, a Senhora Dra. Maria João Quintela 

apresentou os curricula dos 4 seguintes proponentes: 

- Alexandre Melo Brederode Santos; 

- Ana Filipa Morais Temudo Travassos Fernandes Jones; 

- Maria das Graças do Nascimento; 
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- Paula Isabel Domingues Mano. 

 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a votação tendo sido aprovada por 

unanimidade a admissão dos 4 proponentes a Associados da APP. 

 

 

4.2. Folheto da APP. 

 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes passou a palavra à Senhora Dra. Vanda Lourenço 

para a apresentação deste ponto. 

 

A Senhora Dra. Vanda Lourenço informou que integram o grupo de trabalho GAAPP-

Habitat Membros dos Corpos Sociais e também Associados da APP, que contribuíram 

com as suas experiências e conhecimentos para além de todo um trabalho de pesquisa 

que foi realizado. 

 

Explicou que o projeto de folheto, inicialmente direcionado para a prevenção das 

quedas dos idosos, tendo em conta o trabalho já desenvolvido por outras entidades 

nesta matéria e atendendo ao contexto da pandemia, foi reformulado, por decisão do 

grupo de trabalho, com um conjunto de medidas para tornar a casa mais segura.  

 

Neste momento o folheto está em fase de análise pela Direção da APP, sendo espectável 

que o mesmo seja um contributo importante para os idosos. 

 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes sugeriu o lançamento do folheto no evento do 

Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro, 9.ª e 10.ª Edições. 

 

A Senhora Dra. Maria João Quintela agradeceu a sugestão da Senhora Dra. Virgínia Brás 

Gomes, referindo que será tida em consideração.  Relativamente ao evento do Prémio 
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envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro, referiu que caso algum Associado 

tenha experiência ou conhecimentos na realização remota de eventos e que tenha 

disponibilidade para colaborar na organização do evento do Prémio será uma 

importante ajuda.  

 

A Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes agradeceu a presença de todos desejando que 

fiquem todos de ótima saúde. 

 

A Senhora Dra. Maria João Quintela agradeceu à Senhora Dra. Virgínia Brás Gomes todo 

o apoio que tem dado à APP, e nesta Assembleia uma vez mais, aceitando presidir, 

substituindo o Monsenhor Vítor Feytor Pinto e o Senhor Dr. Acácio Catarino que não 

puderam comparecer por motivos de saúde. 

 

A presente ata circulará por e-mail para aprovação e assinatura, pelos Membros da Mesa da 

Assembleia Geral, para se poder seguir os tramites normais e cumprir com os prazos legais de 

entrega das contas de 2020. 

 

Nada mais havendo a tratar, deram-se por encerrados os trabalhos desta Assembleia Geral às 

18h50. 

 

A ata vai ser assinada e arquivada em pasta própria na Sede da APP. 

 
Pelo Presidente da Mesa da Assembleia 

(Monsenhor Vítor Feytor Pinto) 
A 2ª Secretaria 

 
____________________________________________________________________________ 

Dra. Virgínia Brás Gomes 


